
ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO

EM CIÊNCIAS AGRÁRIAS (PPGCA), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI

(UFSJ), CAMPUS SETE LAGOAS (CSL), DE 2023.

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três (27/10/2023), às treze horas e trinta e sete

minutos (13h37min.), reuniram-se para a oitava (8ª) Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Ciências Agrárias (PPGCA), sob a presidência do Prof. Dr. André Thomazini, na Sala de

Defesas do programa, os seguintes integrantes: Prof. Dr. Amilton Ferreira da Silva, Prof. Dr. João Carlos

Ferreira Borges Júnior, Prof. Dr. José Carlos Moraes Rufini, Prof. Dr. Marcos Antônio Matiello Fadini,

Discente Wanessa de Campos Valadares e a Técnica Administrativa Carla Patrícia de Oliveira. Foram

discutidos os seguintes assuntos: 1 - “Aprovação da ata da 7ª (sétima) Reunião Ordinária do Colegiado

do PPGCA”. A ata em questão foi previamente enviada, eletronicamente, aos membros para apreciação,

sugestões e alterações, sendo a mesma aprovada pelos membros. 2 - “Homologação de documentos”. 2.1 -

“Nova prorrogação de prazo - defesa de Dissertação”. Foi encaminhado pela discente Geiza Maria

Vieira Alves, o pedido de nova prorrogação de prazo para a defesa de sua Dissertação, com anuência de seu

orientador Prof. João Carlos Ferreira Borges Júnior, haja vista que em reunião do Colegiado realizada no dia

onze de agosto de dois mil e vinte e dois (11/08/2022), ficou definido que a defesa aconteceria no dia

29/09/2023 (vinte e nove de setembro de dois mil e vinte e três), no entanto, não foi possível fazer a defesa

da Dissertação nesta data, sendo necessário, dessa forma, a extensão do prazo para a defesa, uma vez que a

delonga do trabalho em campo, acabou atrasando a finalização da etapa da escrita do trabalho. Isto posto, a

nova data para a defesa da Dissertação será no dia 31/10/2023 (trinta e um de outubro de dois mil e vinte e

três), sendo a banca examinadora composta por: Prof. Dr. João Carlos Ferreira Borges Júnior (presidente –

UFSJ), Drª. Karina Toledo Silva (EPAMIG) e Profª. Drª. Nádia Nardely Lacerda Durães Parrella (UFSJ). A

solicitação foi deferida pelos(as) membros; 2.2 - “Ad Referenduns - Defesas de Exames de Qualificação”.

O presidente comunicou que aprovou, Ad Referendum, as defesas de Exames de Qualificação, na modalidade

- Defesa oral do manuscrito da Dissertação, citadas abaixo, em virtude da reunião do Colegiado de 10/2022

(outubro de dois mil e vinte e dois), ser realizada posteriormente à data das defesas, e também pelo fato de o

agendamento ter que ser enviado à secretaria, com 30 (trinta) dias de antecedência da defesa. Assim, foram

apresentados para homologação, os Ad Referenduns, referentes às defesas de Exame de Qualificação das

mestrandas: 2.2.1 - Júlia Torres Gomes, orientada do Prof. Ivanildo Evódio Marriel, sendo a defesa

realizada no dia 11/10/2023 (onze de outubro de dois mil e vinte três), composta pela seguinte banca: Prof.

Dr. Ivanildo Evódio Marriel (presidente – UFSJ/Embrapa), Dr. Walter José Rodrigues Matrangolo

(EMBRAPA) e Profª. Drª. Leila de Castro Louback Ferraz (UFSJ); 2.2.2 - Gleyce Aparecida dos Santos

Moreira, orientada do Prof. Ivanildo Evódio Marriel, sendo a defesa realizada no dia 25/10/2023 (vinte e

cinco de outubro de dois mil e vinte três), composta pela seguinte banca: Prof. Dr. Ivanildo Evódio Marriel

(presidente – UFSJ/Embrapa), Drª. Denise Pacheco dos Reis (Embrapa) e Profª. Drª. Nádia Nardely Lacerda

Durães Parrella (UFSJ). Os Ad Referenduns foram homologados; 2.3 - “Defesas de Exames de

Qualificação”. Foram encaminhados os pedidos de agendamento de defesa de Exame de Qualificação, na

modalidade - Defesa oral do manuscrito da Dissertação, dos seguintes discentes: 2.3.1 - Lorraine Moreira

dos Reis, orientada da Profª. Lanamar de Almeida Carlos, e a defesa a realizar-se no dia 28/10/2023 (vinte e



oito de outubro de dois mil e vinte três), composta pela seguinte banca: Profª. Lanamar de Almeida Carlos

(presidente – UFSJ), Profª. Drª. Caroline Liboreiro Paiva (UFSM) e Prof. Dr. Felipe Machado Trombete

(UFSJ); 2.3.2 - Victor Alef Rodrigues, orientado do Prof. André Thomazini, e a defesa a realizar-se no dia

29/11/2023 (vinte e nove de novembro de dois mil e vinte três), composta pela seguinte banca: Prof. André

Thomazini (presidente – UFSJ), Drª. Christiane Abreu de Oliveira Paiva (Embrapa) e Prof. Dr. Ivanildo

Evódio Marriel (UFSJ/Embrapa); 2.3.3 - Alexon Fernandes Campos, orientado do Prof. Marcos Antônio

Matiello Fadini, e a defesa a realizar-se no dia 04/12/2023 (quatro de dezembro de dois mil e vinte três),

composta pela seguinte banca: Prof. Marcos Antônio Matiello Fadini (presidente – UFSJ), Drª. Simone

Martins Mendes (Embrapa) e Dr. Cícero Beserra de Menezes (Embrapa). Todos as defesas de Exame de

Qualificação foram deferidas. 2.4 - “Cancelamento de atividade complemaentar - Estágio Docência e

aprovação de novo Plano de Estudos”. A discente Joana Ofélia Maculuve enviou ao Colegiado, o pedido

de cancelamento de matrícula na Atividade complementar - Estágio Docência; com anuência e concordância

de seu orientador, o Prof. Amilton Ferreira da Silva, por julgar necessário buscar o aprimoramento das

habilidades e a consolidação de conhecimentos, que são pré-requisitos fundamentais, para o máximo

aproveitamento do Estágio Docência, e para tanto, apresentou também, para aprovação, um novo Plano de

Estudos, em virtude desse cancelamento. Tanto o pedido de cancelamento de matrícula na disciplina, quanto

o novo Plano de Estudos foram aprovados por todos. 2.5 - “Inclusão de membro, no Comitê Orientador e

aprovação de novo Plano de Estudos”. O Prof. André disse que foi encaminhado à Secretaria, pelo

discente Jeferson Alves Jacinto, com a anuência de sua orientadora, a Profª. Lanamar de Almeida Carlos, a

solicitação de inclusão do Prof. Amilton Ferreira da Silva, como coorientador, no seu Comitê Orientador,

sendo também apresentado, um novo Plano de Estudos para aprovação, em virtude da inclusão.Tanto o

pedido de inclusão, quanto o novo Plano de Estudos, foram aprovados por unanimidade. 2.6 - “Aprovação

de Plano de Ensino”. A Profª. Janaína Martuscello enviou novo Plano de Ensino da disciplina de

Forragicultura para aprovação, conforme deliberado na 7ª Reunião Ordinária do Colegiado, ocorrida no dia

onze de agosto de dois mil e vinte e três (11/08/2023). Após apreciação, o mesmo foi aprovado. 2.7 -

“Solicitação de auxílio financeiro - participação e apresentação de trabalho em evento científico”. A

solicitação de auxílio financeiro foi encaminhada pelo discente Victor Alef Rodrigues, pela participação e

pela apresentação de trabalho, no 2º Congresso Brasileiro de Microbiologia (CBM-2023), ocorrido em Foz

do Iguaçu-PR, no período de 18 a 22/10/2023 (dezoito a vinte e dois de outubro de dois mil e vinte e três). A

solicitação foi deferida pelos membros. 3 - “Regimento Interno do PPGCA”. O Prof. André apresentou aos

presentes o novo o Regimento Interno do PPGCA, e informou que teve que finalizar as adequações desse

documento, em atendimento à Portaria Normativa Nº. 061, de 31 de maio de 2023 (trinta e um de maio de

dois mil e vinte e três), que estabelece prazo de 120 (cento e vinte dias), a partir de 01/06/2023 (primeiro de

junho de dois mil e vinte três), para os Programas de Pós-graduação Stricto Sensu fazerem as adequações de

seus Regimentos Internos, prazo esse, que encerrou-se no dia 28/09/2023 (vinte e oito de setembro de dois

mil e três). Dessa forma, o Regimento Interno do PPGCA foi enviado à PROPE (Pró-reitoria de Pesquisa e

Pós-graduação) para que a mesma o encaminhe aos Conselhos Superiores para aprovação. 4.Outros

assuntos. 4.1- “Análise da água fornecida para irrigação de áreas no Campus Sete Lagoas”. Sobre essa

questão, o Prof. João Carlos esclareceu que existe a necessidade de se fazer a análise da água, fornecida para



irrigação de áreas no Campus Sete Lagoas, para avaliar sua qualidade, e para tanto, argumentou que para

atendimento dessa demanda precisaria de algum recurso do programa. Em resposta ao Prof. João Carlos, o

Prof. André informou que o prazo para execução das despesas do exercício de 2023 (dois mil e vinte e três)

encerrou-se no dia 24/10/2023 (vinte e quatro de outubro de dois mil e vinte e três), conforme Portaria

Normativa Nº. 068, de 12 de setembro de 2023 (doze de setembro de dois mil e vinte e três), que fixa datas

para o encerramento das despesas do exercício de 2023 (dois mil e vinte e três) da UFSJ (Universidade

Federal de São João del-Rei). No entanto, o Prof. André disse que averiguará a viabilidade de atender essa

demanda, com o recurso de custeio disponibilizado pela CAPES, haja vista que o PPGCA foi contemplado

no EDITAL Nº 16/2022 PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DA PÓS-GRADUAÇÃO (PDPG) -

PÓS-DOUTORADO - ESTRATÉGICO - APOIO AOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO

EMERGENTES E EM CONSOLIDAÇÃO PDPG - PÓS-DOUTORADO ESTRATÉGICO. O Prof. João

acrescentou que, caso seja possível a utilização desse recurso para esse fim, que seria importante também,

averiguar a possibilidade de utilização dele, para treinar profissionais para manuseio de equipamentos e para

análise do solo. Nada mais havendo a tratar, esta ata foi lavrada por mim, Carla Patrícia de Oliveira, e a

reunião foi encerrada às quatorze horas e cinquenta e três minutos (14h53min.).
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